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UVOD 
 

 

Plan razvoja Požeško-slavonske županije za razdoblje 2021.-2027. godine (u nastavku Plan 

razvoja) srednjoročni je akt strateškog planiranja kojim se utvrđuju posebni ciljevi nužni za 

provođenje strateških ciljeva sadržanih unutar Nacionalne razvojne strategije do kraja 2030. 

godine i drugih sektorskih strategija RH. Na temelju obavljene analize najvažnijih područja 

razvoja i svih potencijala i potreba, utvrđen je strateški okvir razvoja Županije putem Plana 

razvoja. Unutar njegova sadržaja nalaze se temeljne strateške odrednice, kao što su mjere, 

posebni ciljevi, razvojni prioriteti i strateški projekti. Planom razvoja osigurava se povezivanje 

razvojnih planova na lokalnoj, nacionalnoj i europskoj razini te predstavlja okvir za 

usklađivanje razvojnih potreba Županije. Time se usklađuju aktivnosti svih sudionika s 

djelovanjem na području županije, a kojima je zajednički cilj doprinijeti njezinom efikasnom 

razvoju.  

Zakonodavni okvir za izradu Plana razvoja sastoji se od Zakona o sustavu strateškog planiranja 

i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (Narodne novine, (u nastavku teksta NN) 123/17, 

151/22), Uredbe o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i 

od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN, 89/18), Pravilnika o 

rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od 

nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN, 

06/19) i Pravilnika o provedbi postupka vrednovanja (NN, 66/19). 

Plan razvoja donosi se na razdoblje od sedam godina.  

Za svaku godinu provedbe izrađuje se Godišnje izvješće o provedbi Plana razvoja Požeško-

slavonske županije (u nastavku Godišnje izvješće) kojim se utvrđuje uspješnost u realizaciji 

posebnih ciljeva putem određenih aktivnosti i mjera. Izrada i javna objava Godišnjeg izvješća 

obavlja se zaključno s 31. ožujkom tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu.  

Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do kraja 2030. godine utvrđuje smjerove 

razvoja koji su raspoređeni u strateške ciljeve. Njihovo ostvarenje mjeri se putem pokazatelja 

učinka, a opisi područja intervencije i načini ostvarenja unutar Nacionalne razvojne strategije 

poveznica su između strateških ciljeva Nacionalne razvojne strategije i posebnih ciljeva Plana 

razvoja. U sklopu Plana razvoja, pokazatelji ishoda služe kao mjera ostvarenja posebnih ciljeva. 

Kako bi zacrtane mjere mogle biti provedene, potrebno je uvažiti i brojne gospodarske, 

političke, društvene i druge okolnosti koje se zbivaju svakodnevno u društvu. U obzir se 

uzimaju i događaji koji su prethodili razdoblju koje se analizira. Prirodne nepogode koje su 



2 

 

zahvatile područje Požeško-slavonske županije tijekom lipnja 2021. godine i prouzročile velike 

štete na građevinskim objektima svih namjena i u poljoprivredi. Snažan utjecaj na gospodarstvo 

u 2022. godini imao je rast cijena sirovina i energenata, globalna inflacija, još uvijek prisutna 

pandemija virusa COVID-19, kao i rat na području Ukrajine sa svim posljedicama. Provođenje 

posebnih ciljeva putem aktivnosti i mjera je otežano, uzimajući u obzir svaku od navedenih 

pojava. U 2022. godini doneseni su novi operativni programi korištenja sredstava Europske 

Unije na državnoj razini, kao i mogućnost korištenja sredstava putem Nacionalnog plana 

oporavka i otpornosti (NPOO), u razdoblju na koje se odnosi i Plan razvoja. U okviru provedbe 

projekata Integriranih teritorijalnih ulaganja Požega ima mogućnost korištenja financijskih 

sredstava. 

Gospodarski razvoj Županije temelji se prije svega na drvnoj, metalnoj i prehrambenoj 

industriji te staklarskoj proizvodnji kao područjima s najistaknutijim poslovnim subjektima. 

Uzevši u obzir prometni položaj te bogatstvo prirodnim resursima, Požeško-slavonska županija 

predstavlja prostor s velikim potencijalom daljnjeg gospodarskog razvoja.  

 

U nastavku dokumenta slijedi  izvješće o provedbi za razdoblje od 1.1.-31.12.2022. godine, pri 

čemu je naglasak, sukladno Uputama, stavljen na pokazatelje Posebnih ciljeva. U izvješću je 

navedeno i stanje strateških projekata koji su dio Plana razvoja te stanje realizacije manjih 

projekata, a koji izravno utječu na ostvarenje pokazatelja Posebnih ciljeva.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 

 

IZVJEŠĆE O PROVEDBI POSEBNIH CILJEVA 
 

 

Plan razvoja Požeško – slavonske županije 2021. – 2027. sadrži ukupno 17 posebnih ciljeva, o 

kojima će se, putem pokazatelja, izvijestiti u nastavku, a to su :   

 

• P.C. 1.1. Razviti konkurentno i pametno gospodarstvo 

• P.C. 1.2. Povećati konkurentnosti u poljoprivredi i akvakulturi 

• P.C. 1.3. Razviti održiv, inovativan i otporan turizam 

• P.C. 1.4. Osigurati perspektivno tržište rada i zapošljavanje 

• P.C. 2.1. Osigurati razvoj sustava odgoja, obrazovanja i znanosti 

• P.C. 2.2. Osigurati razvoj zdravstvene i socijalne skrbi 

• P.C. 2.3. Osigurati uvjete za zdrav i aktivan život 

• P.C. 2.4. Očuvati i promovirati kulturu i kulturnu baštinu 

• P.C. 2.5. Osnažiti organizacije civilnog društva (OCD) 

• P.C. 2.6. Razviti održivu i pametnu komunalnu, prometnu, IKT i drugu infrastrukturu 

• P.C. 2.7. Osigurati ekološku i energetsku tranziciju 

• P.C. 2.8. Osigurati demografski oporavak 

• P.C. 3.1.  Unaprijediti učinkovitost javne uprave i upravljanje javnom imovinom 

• P.C. 3.2. Unaprijediti sustav prostornog i strateškog planiranja 

• P.C. 3.3. Ojačati otpornosti na krizne situacije 

• P.C. 4.1. Razviti potpomognuta područja i područja s razvojnim posebnostima 

• P.C. 4.2. Razviti urbana područja 
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1. POSEBNI CILJ 1.1. Razviti konkurentno i pametno gospodarstvo 
 

1.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 1. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 1.1. 

 

 

1.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 1.1. 

 

Posebni cilj 1.1. doprinosi strateškom cilju SC1 iz NRS 2030 i Prioritetu 1. Razvoj 

konkurentnoga inovativnog gospodarstva kroz zeleni i pametni razvoj utječe na unaprjeđenje 

konkurentskog inovativnog gospodarstva putem mjera usmjerenih na podršku razvoju 

tehnološki naprednog, konkurentnog i zelenog gospodarstva s usmjerenjem na jačanje izvoza, 

razvoj malog i srednjeg poduzetništva, uvođenje inovacija s naglaskom na digitalizaciju, 

umjetnu inteligenciju i robotiku kao i na razvoj poduzetničke potporne infrastrukture.  

  

Gledano prema podacima pokazatelja ishoda, gospodarska aktivnost je u porastu. Izvoz dobara 

i usluga ostvario je u 2022. godini porast od 54,64% u odnosu na početnu vrijednost iz 2020. 

godine, što predstavlja ostvarenje iznosa većeg od ciljnog za 2027. godinu. Uvoz dobara i 

usluga u 2022. godini postigao je porast od 69,53% u odnosu na početnu vrijednost, što je 

također vrijednost koja premašuje ciljnu za 2027. godinu. Neto izvoz, kao dodatni element 

analiziranog pokazatelja, za 2022. godinu iznosio je 698.454,00 kn, dok je njegova vrijednost 

za 2020. godinu iznosila 522.598,00 kn.  

 

Pokazatelj ishoda 
Početna vrijednost 

Ciljna vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

 

OI.02.1.02 Izvoz i uvoz 

dobara i usluga ( u tis. kn) 

Izvoz 1.259.552   

(2020.) 

Uvoz:   736.954    

(2020.) 

 

Izvoz  1.500. 000 

Uvoz      800.000 

 

Izvoz    1.947.830 

(2022.) 

Uvoz     1.249.376 

(2022.) 

OI.02.1.32 Ostvareni 

prihodi u području 

„Prerađivačka industrija“ 

(prema NKD-u 2007., u tis. 

kn) 

Izvoz    881.464 

(2020.) 

Uvoz    488.518 

(2020.) 

 

Izvoz   1.000.000 

Uvoz       600.000 

 

Izvoz    1.172.158 

(2021.) 

Uvoz     576.535 

(2021.) 

OI.02.4.31 Broj aktivnih 

pravnih osoba 

1.498  

(2020.) 

 

1.800 

 

1.611 

(2022.) 
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Pokazatelj ishoda „Ostvareni prihodi u području „Prerađivačka industrija“ (prema NKD-u 

2007., u tis. kn)“ ostvario je porast uvoza dobara i usluga u 2021. godini od 18,02% u odnosu 

na iznos početne vrijednosti, što je dovelo i do porasta iznad ciljne vrijednosti. Izvoz dobara i 

usluga u 2021. godini porastao je za 32,98% uspoređujući ostvarenu vrijednost s početnom, te 

je iznos ciljne vrijednosti kao i kod uvoza nadmašen u promatranom razdoblju. Ostvaren je neto 

izvoz u 2022. godini od 595.623,00 kn, dok je početna vrijednost neto izvoza iznosila 

392.946,00 kn. Podaci za 2022. godinu nisu objavljeni od strane Državnog zavoda za statistiku 

u trenutku sastavljanja izvješća pa se stoga koriste podaci za 2021. godinu. 

Pokazatelj „Broj aktivnih pravnih osoba“ povećao se za njih 113 ili 7,55% u 2022. godini, što 

daje potvrdu porasta gospodarske aktivnosti Županije.  

 

U okviru Posebnog cilja 1.1. u 2022. godini provodila su se dva projekta od strateškog značaja. 

Prvim strateškim projektom pod nazivom „Inovacijski i co-working centar Panora“ cilj je 

zadovoljenje poslovnih potreba poduzetnika, digitalnih nomada i ostalih korisnika putem 

digitaliziranih pristupa dijeljenju sadržaja. Centrom takvog tipa nastoji se djelovati u smjeru 

jačanja poduzetničke klime i poboljšanja okruženja nužnog za razvoj poduzetništva na prostoru 

županije. Realizirana je kupnja poslovne zgrade te je izrađena sva potrebna projektno-tehnička 

dokumentacija nužna za njegovo pokretanje i daljnju izgradnju i opremanje. Odobrena su 

financijska sredstva namijenjena za građevinske radove kroz Program podrške gospodarskoj 

revitalizaciji Slavonije, Baranje i Srijema, te je provedena javna nabava za građevinske radove.  

Drugi strateški projekt pod nazivom „Ulaganje u poduzetničke zone i poduzetničke potporne 

institucije“ pridonio je nastavku razvoja poduzetništva i gospodarstva na prostoru županije. 

Ključnu ulogu u ulaganju u zone imaju jedinice lokalne samouprave na čijem se području zone 

nalaze. Osim redovnih ulaganja u održavanje i širenje zona, u 2022. godini u svrhu izrade 

interaktivne karte poduzetničkih zona prikupljali su se i obrađivali  podaci za prostor cijele 

županije, što će se kontinuirano činiti i dalje. 

 

U 2022. godini značajan utjecaj i probleme u poslovanju stvarale su okolnosti na koje 

poduzetnici nisu mogli utjecati, a odnose se na, prije svega, rast cijena sirovina i energenata na 

tržištu što poduzetnicima stvara poteškoće u svakodnevnom radu, te su se stoga provodile mjere 

u sklopu kontinuiranog razvoja poduzetništva i obrtništva. Na razini Požeško-slavonske 

županije donesen je  Program potpore poduzetnicima radi pomoći zbog rasta cijena energenata 

u 2022. godini. Isto tako, naglasak je na osnaživanju zelenog i biogospodarstva kroz programe 

usmjerene na prilagođavanje klimatskim promjenama, plan gospodarenja otpadom i slično. 
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Ulagalo se u jačanje poduzetničke potporne infrastrukture kroz aktivnost Regionalnog 

koordinatora razvoja Požeško-slavonske županije kao poduzetničke potporne institucije, čime 

se izravno doprinosi unaprjeđenju gospodarstva. Djelovanjem Koordinatora odobreno je 

sufinanciranje za 20 projekata u 2022. godini. U okviru svog djelovanja, Regionalni koordinator 

razvoja Požeško-slavonske županije provodio je projekt „Zajedno do razvoja 2“, kojim su 

osigurana sredstva za funkcioniranje Koordinatora.  

Na području Grada Pakraca završen je proces razminiranja minski sumnjivog područja u 

suradnji s Hrvatskim centrom za razminiranje, čime je Požeško-slavonska postala područje bez 

minski sumnjivih područja, što predstavlja jedan od preduvjeta korištenja svih dostupnih 

resursa na području županije u svrhu gospodarskog razvoja.   

 

Za provedbu Posebnog cilja 1.1. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 25.751.012,34 kn, odnosno 3.417.746,68 eura. 

 

 

2. POSEBNI CILJ 1.2. Povećati konkurentnost u poljoprivredi i akvakulturi 
 

2.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 2. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 1.2. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.12.10. Područje pod 

ekološkom poljoprivredom 

3.000 ha   

(2020.) 

 

> 4.000 ha 

 

3.264 ha 

(2022.) 

 

OI.02.12.77 Subjekti upisani 

u Upisnik poljoprivrednih 

proizvođača 

5.244  

(2020.) 

 

6.000 

 

4.642   

(2022.) 

 

 

 

2.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 1.2. 

 

Posebni cilj 1.2. doprinosi strateškom cilju SC9 iz NRS 2030  i Prioritetu 1. Razvoj 

konkurentnoga inovativnog gospodarstva kroz zeleni i pametni razvoj putem mjera usmjerenih 

na jačanje produktivnosti u poljoprivredi i akvakulturi, zatim ulaganjem u razvoj 
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ekoproizvodnje kao i potporne infrastrukture u poljoprivredi i akvakulturi. Jedan od smjerova 

djelovanja ovog posebnog cilja je okrupnjivanje, vraćanje u prvotnu funkciju zapuštenih 

poljoprivrednih zemljišta i navodnjavanje površina. Također, nužno je podizanje svijesti o 

važnosti konzumacije ekoproizvoda u svrhu poboljšanja zdravlja ljudi i daljnjeg razvoja 

ekoproizvodnje.  

 

Pozitivno kretanje vrijednosti prvog pokazatelja ishoda mjeri se kroz povećanje „Područja pod 

ekološkom poljoprivredom“ od 8,80% u odnosu na početnu vrijednost te je u 2022. godini 

iznosio 3.264 ha. Drugi pokazatelj ishoda su „Subjekti upisani u Upisnik poljoprivrednih 

proizvođača“ kojih je 2022. godine bilo 4.624, što označava smanjenje od 11,48% u odnosu na 

stanje iz 2020. godine. Važno je napomenuti kako je u promatranom periodu vršeno 

administrativno usklađivanje Upisnika poljoprivrednika, te je dio neaktivnih subjekata brisan 

iz navedene evidencije.  

 

U okviru Posebnog cilja 1.2. u 2022. godini provodili su se strateški projekti „Konkurentna 

poljoprivreda PSŽ“ i Sustav navodnjavanja „Orljava-Londža“.  

Strateški projekt Konkurentna poljoprivreda PSŽ odnosi se na projekte uspostave Regionalnog 

distribucijskog centra za voće i povrće te Regionalnog centra razvoja poljoprivredne 

proizvodnje Požeško-slavonske županije. U okviru projekta Regionalni distribucijski centar 

radilo se na pripremi projektno-tehničke dokumentacije za izradu projektne prijave za 

apliciranje na Poziv na dostavu projektnih prijedloga za dodjelu bespovratnih sredstava za 

„Ulaganje C.1.5. R1-I1 izgradnja i opremanje logističko-distributivnih centara za voće i 

povrće“ (NPOO). Izrađeno je Idejno rješenje s pripadajućim tehnološkim elaboratom i Elaborat 

zaštite okoliša, a ugovorena je izrada glavnog projekta te su započete aktivnosti oko udruživanja 

poljoprivrednih proizvođača u zadrugu. Za projekt Regionalnog centra razvoja poljoprivredne 

proizvodnje Požeško-slavonske županije izrađena je Analiza potencijala i razvoja 

poljoprivredne proizvodnje županije, organizacijski modeli proizvodnje te Plan uspostave i 

upravljanja Regionalnim centrom razvoja poljoprivredne proizvodnje.  

Drugi strateški projekt ovog Posebnog cilja je Sustav navodnjavanja „Orljava-Londža“ u sklopu 

kojega su Hrvatske vode u fazi evidentiranja u katastru na području k.o. Buk, dok je u cilju 

unaprjeđenja sustava navodnjavanja na području županije ugovorom uređeno održavanje 

postojećeg sustava navodnjavanja Ramanovci-Kaptol.  
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U 2022. godini, Županija je pridonijela jačanju produktivnosti poljoprivrede putem 25 potpora 

dodijeljenih pčelarima s područja županije u cilju očuvanja pčelinjeg fonda, dok je 9 potpora 

usmjereno na opremanje objekata za proizvodnju i prodaju vlastitih proizvoda, sudjelovanje na 

manifestacijama i sajmovima te pripremu marketinških aktivnosti. Ukupno 13 potpora 

dodijeljeno je voćarima s područja županije, dok je 41 zahtjev za potporu odobren udrugama iz 

sektora poljoprivrede, ribarstva i lovstva. 

 

Za provedbu Posebnog cilja 1.2. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 1.393.935,15 kn, odnosno 185.006,99 eura. 

 

3. POSEBNI CILJ 1.3. Razviti održiv, inovativan i otporan turizam 
 

3.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

 

Tablica 3. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 1.3. 

 

Pokazatelj ishoda 
Početna vrijednost 

Ciljna vrijednost 

2027. 
Ostvarena  vrijednost 

OI.02.8.17 Noćenja u 

turističkim smještajnim 

objektima 

46.257 (2019.) 

 

60.000 

 
64.855 (2022.) 

OI.02.8.50 Indeks 

turističke razvijenosti 

JLS 

Kategorija III. – 4 (JLS) 

                  (2020.) 

                  IV. – 6 (JLS) 

                 (2020.) 

 

Kategorija III. - 7  

                  IV. - 3 

 

Kategorija III. - 4 (JLS) 

                    (2021.) 

                   IV. – 6 (JLS) 

                    (2021.) 

 

OI.02.8.48 Rashodi za 

kulturu PSŽ, po 

stanovniku 

13,5  kn (2021.) 

 

>20 kn 

 
12,86 kn  (2022.) 

 

 

3.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 1.3. 

 

Posebni cilj 1.3. djeluje u smjeru ispunjenja strateškog cilja SC1 iz NRS 2030 i Prioriteta 1. 

Razvoj konkurentnoga inovativnog gospodarstva kroz zeleni i pametni razvoj putem mjera i 

aktivnosti vezanih uz jačanje konkurentnosti turizma, ulaganja u javnu turističku infrastrukturu 

kao i osnaživanje identiteta Županije stvaranjem veće vrijednosti prirodnih i kulturnih resursa, 

odnosno enogastronomske ponude.  
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Prvi pokazatelj ishoda Posebnog cilja 1.3. odnosi se na „Noćenja u turističkim smještajnim 

objektima“, pa je tako, u 2022. godini ostvarena vrijednost od 64.855 noćenja, što je povećanje 

od 39,9% u odnosu na brojke iz 2019. godine kao početne vrijednosti, te je ciljna vrijednost 

premašena već u promatranom razdoblju. 

„Indeks turističke razvijenosti JLS“ drugi je pokazatelj ishoda ovoga posebnog cilja, a navedeni 

podatak preuzet je sa stranica Instituta za turizam za 2021. godinu obzirom da podatak za 2022. 

godinu nije objavljen. Od ukupno 10 jedinica lokalne samouprave na prostoru Požeško-

slavonske županije, njih 4 nalazi se u III. kategoriji, dok je preostalih 6 unutar IV. kategorije 

prema turističkoj razvijenosti. Prema podacima za 2021. godinu nije bilo promjena u odnosu 

na početnu vrijednost, te se nastavljaju kontinuirana ulaganja i aktivnosti u cilju povećanja broja 

jedinica unutar III. kategorije.  

Treći pokazatelj ishoda su „Rashodi za kulturu PSŽ“ koji su se minimalno smanjili u odnosu 

na početnu vrijednost, te su iznosili 12,86 kn po stanovniku. U području kulture i kulturne 

baštine u narednom periodu očekuje se realizacija značajnih infrastrukturnih projekata, što će 

dovesti do višestrukog povećanja ulaganju u ovaj sektor. 

 

U okviru Posebnog cilja 1.3. provodilo se 6 strateških projekata.  

U 2022. godini nastavljena je provedba projekta „Svijet graševine“, koji koristi vinski identitet 

i kulturnu baštinu u brendiranju cijele regije, a zamišljen je kao podrška vinskom i turističkom 

sektoru Požeško-slavonske županije. Županija je nositelj aktivnosti vezane uz izradu 

dokumentacije brendiranja, izrađen je  Marketing plan i Brend strategija te se radilo na pripremi 

promotivnih materijala i kampanja. Od ostalih aktivnosti projekta završeni su radovi i 

opremanje Muzeja bećarca u Pleternici te se radilo na rekonstrukciji Spahijskog podruma u 

Pakracu. Nastavljena je provedba projekta Kuća graševine, izradom muzeološke i projektno-

tehničke dokumentacije. Kuća graševine zamišljena je kao centralno mjesto i polazišna točka 

kulturno-turističke destinacije Svijeta graševine, projekta koji spaja vinski identitet i kulturnu 

baštinu u brendiranju cijele regije, a kao podrška vinarima i turističkom sektoru Požeško-

slavonske županije. Kako dio navedenog strateškog projekta, projekt obnove Županijske palače 

prijavljen je na javni poziv. 

„Trenkova priča“ je strateški projekt koji obuhvaća plan razvoja interpretacije baštine i 

Trenkove ostavštine na lokalitetima Trenkovo, Pakrac i Pleternica. Za Trenkov dvorac i park u 

Trenkovu izrađen je Konzervatorski elaborat, Projektni zadatak za izradu projektno-tehničke 

dokumentacije, te su ugovorene izrade muzeološke i projektno-tehničke dokumentacije.  
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Za strateški projekt pod nazivom „Arheološki park i Kaptolski tumuli“ izrađivan je glavni 

projekt Interpretacijskog centra halštatske kulture u Kaptolu i druga dokumentacije potrebna za 

prijavu na najavljeni javni poziv te je izrađivana projektno-tehnička dokumentacija za obnovu 

i prezentaciju tumula i nastambi iz željeznog doba. Također, dio projektnih aktivnosti uređenja 

lokaliteta se kandidiralo na INTERREG programe prekogranične suradnje. 

Strateški projekt pod nazivom „Nova ergela Lipik“ uključuje izgradnju nove ergele za smještaj  

izvorne i zaštićene pasmine konja lipicanaca. Odabran je izvođač radova i osigurano 

financiranje od strane Ministarstva poljoprivrede.  

U sklopu strateškog projekta „Sovsko jezero – destinacija prirodne baštine“ izrađena je 

dokumentacija rekonstrukcije zgrade društvenog doma u Sovskom dolu i njegova prenamjena 

za posjetitelje, dječjeg igrališta i područja uz jezero te promatračnice uz Sovsko jezero. U izradi 

je glavni projekt Kampa Sovsko jezero. Realizirani su i projekti uređenja, prezentiranja i zaštite 

područje zaštićenog krajobraza Sovskog jezera Poučna šetnica na zaštićenom krajobrazu 

Sovskog jezera, zatim Dendrološka staza Sovsko jezero, Mladi čuvari prirode Požeško-

slavonske županije te  projekt Usvoji naviku pokupi plastiku.  

 

Tijekom 2022. godine se na temelju Programa dodjele potpora za povećanje ulaganja u 

smještajne kapacitete ostvario porast broja ležaja na brojku od 1399 na području županije, što 

je preduvjet povećanja broja ostvarenih noćenja. Kontinuirano su se provodile aktivnosti 

Turističke zajednice Požeško-slavonske županije među kojima se ističe projekt Zlatna 

Slavonija Eno & Gastro.  

 

Za provedbu Posebnog cilja 1.3. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 2.593.074,24 kn, odnosno 344.160,10 eura. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 

 

4. POSEBNI CILJ 1.4. Osigurati perspektivno tržište rada i zapošljavanje 
 

4.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 4. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 1.4. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.13.28 Broj zaposlenih 

na 1000 stanovnika 

336 zaposlenih 

(2020.) 

 

>450 zaposlenih 

 

 

343 zaposlenika 

(2022.) 

 

 

 

4.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 1.4. 

 

Posebni cilj 1.4. doprinosi ostvarenju strateškog cilja SC2 iz NRS 2030 i Prioritetu 1. Razvoj 

konkurentnoga inovativnog gospodarstva kroz zeleni i pametni razvoj putem djelovanja u 

skladu sa zahtjevima tržišta rada na razini županije. Cilj je osigurati nove programe 

obrazovanja, što vremenom dovodi do rasta zaposlenosti i društvene uključenosti stanovništva, 

kao i do povećanja samozapošljavanja. 

 

Pokazatelj ishoda „Broj zaposlenih na 1000 stanovnika“ porastao je u 2022. godini u odnosu 

na početnu vrijednost za 2,1%, što je pozitivan pomak, uzimajući u obzir rastuću inflaciju te 

trendove koji se događaju u svijetu. Isto je važno promatrati i u kontekstu zaustavljanja 

negativnih demografskih trendova. U planu je nastaviti s aktivnostima koje doprinose porastu 

navedenog ishoda. 

 

U okviru Posebnog cilja 1.4. provodio se  strateški projekt „Regionalni centar kompetentnosti“ 

u cilju usklađivanja potreba tržišta i kompetencijama radne snage. U 2022. godini izrađena je i 

usvojena Strategija rada i razvoja RCK Panonika; izrađen je standard zanimanja, standard 

kvalifikacija i strukovni kurikulum za novo zanimanje Agroprocesni tehničar; modernizirano 

je 5 programa postojećih izbornih predmeta; izrađeno je 12 formalnih i 18 neformalnih 

programa za obrazovanja odraslih i osoba s teškoćama te se izrađuju priručnici i materijali; 

provodile su se edukacije nastavnog osoblja.  

Projektom se razvija i unapređuje program redovitog strukovnog obrazovanja, program za 
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obrazovanje odraslih i program cjeloživotnog učenja; jača kompetencija odgojno-obrazovnih 

radnika i mentora te promovira strukovno zanimanje i rad RCK, a sve u cilju povećanja broja 

zaposlenih i osiguravanja perspektivnog tržišta rada.  

 

Za provedbu Posebnog cilja 1.4. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 6.605.641,75 kn, odnosno 876.719,32 eura. 

 

5. POSEBNI CILJ 2.1. Osigurati razvoj sustava odgoja, obrazovanja i znanosti 
 

5.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 5. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 2.1. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.2.62 Broj aktivnih 

pravnih osoba u području 

„Obrazovanje“ (prema NKD-

u 2007.) 

52 (lipanj 2020.) 

 

>55 

 
55 (2022.) 

OI.02.2.24 Postotak osoba 

koji je završio diplomski 

studij 

24,7% (2020.) 

 

35% 

 

 

19,34% (2022.) 

 

OI.02.2.61 Broj korisnika 

učeničkih domova 

270 učenika 

(2020/2021) 

 

>350 

 

 

271 učenik 

(2022./2023.) 

 
 

 

5.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 2.1. 
 

 

Posebni cilj 2.1. djeluje u smjeru ispunjenja strateškog cilja SC2 iz NRS 2030 i Prioriteta 2. 

Povećati kvalitetu življenja putem mjera i aktivnosti vezanih uz rast ulaganja unutar sustava 

odgoja, obrazovanja i znanosti, s naglaskom na omogućavanje jednakog pristupa obrazovanju 

te sprječavanje preuranjenog prekida školovanja.  

 

U okviru Posebnog cilja 2.1. nalaze se tri pokazatelja ishoda. „Broj aktivnih pravnih osoba u 

području „Obrazovanje“ (prema NKD-U 2007.)“ dostigao je ciljnu vrijednost (55) , u odnosu 

na 52 pravne osobe u 2020. godini, što govori u prilog razvoju sustava odgoja, obrazovanja i 

znanosti. Drugi pokazatelj ishoda odnosi se na „Broj korisnika učeničkih domova“, gdje je 
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također zabilježen porast, dok „Postotak osoba koji je završio diplomski studij“ kao treći 

pokazatelj ishoda bilježi smanjenje. U području visokog obrazovanja, važno je za napomenuti 

kako je u 2022. godini, Veleučilište u Požegi preustrojeno u Fakultet turizma i regionalnog 

razvoja u svrhu stvaranja novih i privlačnijih studijskih programa i povećanje kvalitete visokog 

obrazovanja na području županije.  

 

U sklopu Posebnog cilja 2.1. provodili su se strateški projekti kako slijedi. U okviru strateškog 

projekta „Razvoj osnovnog i srednjoškolskog obrazovanja“ izrađivana je  projektno-tehnička 

dokumentacije za dogradnju osnovnih škola radi prelaska na jednosmjensku nastavu, a radi se 

o OŠ Fra Kaje Adžića Pleternica, OŠ Ivan Goran Kovačić Velika, OŠ Vladimira Nazora 

Trenkovo i OŠ Zdenka Turkovića Kutjevo.  

Izrađivana je projektno-tehnička dokumentacija za izgradnju sportske dvorane i uređenje 

okoliša, čime se planira povećanje prostornih kapaciteta Gimnazije u Požegi. Za Projekt Škola 

u prirodi Lipik, koji se donosi se na izradu projektno-tehničke dokumentacije za izgradnju 

objekta, koji će se koristiti za organiziranje terenske, izvanučionične nastave s odgovarajućim 

uvjetima prilagođenim učenju i poučavanju, također je izrađivana projektno tehnička-

dokumentacija. Projekti Gimnazije u Požegi i OŠ Lipik prijavljeni su na Poziv za dodjelu 

bespovratnih sredstava u području digitalne transformacije i zelene tranzicije. Osigurana su 

sredstva za unaprjeđenje infrastrukture OŠ Dragutina Lermana Brestovac po pitanju 

rekonstrukcije postojeće kotlovnice i rekonstrukcije rasvjete u školsko-sportskoj dvorani OŠ 

Lipik. 

 U okviru Strateškog projekta „Tehnološko-inovacijski centar Požega“ projektni prijedlog 

prijavljen je na natječaj pod nazivom „Priprema projektno-tehničke dokumentacije za projekte 

u području digitalne transformacije i zelene tranzicije“ te je u fazi ocjenjivanja.  

U sklopu Strateškog projekta „Regionalni centri kompetentnosti“ provodio se projekt 

Uspostava Regionalnog centra kompetentnosti Panonika te su tako pokrenuti građevinski 

radovi nakon ugovaranja izvođača radova za dogradnju školske zgrade, dobivanja građevinske 

dozvole i izrade projektno-tehničke dokumentacije. Dodatno su osigurana financijska sredstva 

iz dva poziva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije (Programa 

prekogranične suradnje između RH i BiH te Programa ulaganja u zajednicu). 

Strateški projekt „Medicinski centar za edukaciju, istraživanje i zdravstveni turizam u Pakracu“ 

u fazi je izrade idejnog, glavnog i izvedbenog projekta i troškovnika te tehničkih specifikacija 

materijala i opreme. U narednom izvještajnom razdoblju projekt će biti spreman za prijavu na 

javni poziv.  



14 

 

U okviru strateškog projekta „Centar umjetne inteligencije Lipik“ realizirana je kupnja zgrade 

za budući Edukacijski centar umjetne inteligencije te se izrađivala dokumentacije za adaptaciju 

i opremanje. Kao buduća sastavnica Kampusa umjetne inteligencije otvoren je Poduzetnički 

inkubator i akcelerator umjetne inteligencije. Izrađen je idejni nacrt Kampusa umjetne 

inteligencije te će se izgraditi infrastruktura koja vodi do lokacije Kampusa na jezeru Raminac.  

 

U razdoblju izvještavanja provodili su se i projekti Obrazujmo se zajedno V. i VI., kojima je 

cilj bio osigurati pomoćnike u nastavi i stručne komunikacijske posrednike. U okviru 

Obrazujmo se zajedno V. omogućeno je 58 pomoćnika u nastavi i 1 stručni komunikacijski 

posrednik za 62 učenika tijekom protekle školske godine, dok se projektom Obrazujmo se 

zajedno VI. za 64 učenika u tekućoj školskoj godini omogućilo 60 pomoćnika  i 1 posrednik. 

Nastavno na projekte vezane uz obrazovanje, 987 učenika srednjih škola, kao i studenata i 

učenika kojima je mjesto obrazovanja grad Osijek s područja Županije ostvarilo je pravo na 

subvencionirani prijevoz. Uz to, sklopljen je ugovor s Hrvatskim željeznicama kojim se 

sufinancira trošak prijevoza redovitih studenata s prebivalištem na području Požeško-slavonske 

županije. Realiziran je i projekt rekonstrukcije restorana u sklopu Đačkog doma Požega, te je 

isti otvoren. Njegovim stavljanjem u rad osigurani su povoljniji uvjeti korisnicima Đačkog 

doma, a uređenjem starog restorana osigurat će se bolji uvjeti za provedbu kulinarskih 

praktikuma u sklopu programa Obrtničke škole Požega. U školskoj godini 2022./2023. 

provodio se projekt Školska shema voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda i to u 11 

osnovnih škola te 6 srednjih škola s područja županije. Na zgradi OŠ Lipik realizira se projekt 

izgradnje fotonaponske elektrane. Sufinancirali su se projekti ugradnje vertikalne invalidske 

podizne platforme u OŠ Fra Kaje Adžića u Pleternici, izgradnja rukometnog igrališta i pristupne 

ceste u područnoj školi Biškupci te nabava specijalizirane opreme za ekološki voćnjak u 

Poljoprivredno-prehrambenoj školi Požega. 

 

Za provedbu Posebnog cilja 2.1. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 210.625.841,96 kn, odnosno 27.954.853,27 eura. 
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6. POSEBNI CILJ 2.2. Osigurati razvoj zdravstvene i socijalne skrbi 
 

6.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 6. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 2.2. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.5.04 Gustoća liječnika 

(na 10 000 stanovnika) 

311 (2019.) 

 

250 

 
233 (2023.) 

OI.02.3.65 Broj živorođenih, 

po županiji 

608 živorođenih 

(2020.) 

 

700 

 

 

 

572 živorođenih 

(2021.) 

 

 

 

OI.02.3.70 Broj domova za 

starije osobe 

 

15 domova        

(2020.) 

 

>25 

 

8 domova 

(2022.) 

 

 

6.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 2.2. 

 

Posebni cilj 2.2. doprinosi strateškom cilju SC5 iz NRS2030 i Prioritetu 2. Povećati kvalitetu 

življenja kroz mjere i aktivnosti usmjerene na kvalitetu i dostupnost zdravstvenih i socijalnih 

usluga, točnije unaprjeđenje i poboljšanje sustava zdravstvene zaštite te unaprjeđenje sustava 

socijalne skrbi i socijalno uključivanje. Posebna važnost pridaje se rastu kvalitete usluga u 

zdravstvenom sustavu i sustavu socijalne skrbi te smanjenju socioekonomskih razlika među 

stanovništvom.  

 

Prema pokazatelju ishoda „Gustoća liječnika na 10 000 stanovnika“, početna vrijednost (za 

2019. godinu) iznosila je 311, što znači kako na jednog liječnika dolazi 311 pacijenata, dok je 

ostvarena vrijednost za 2022. godinu 233, što znači kako na jednog liječnika dolazi 233 

pacijenta na svakih 10 000 stanovnika, što je ispunilo ciljanu vrijednost za 2027. godinu. Drugi 

pokazatelj ishoda odnosi se na „Broj živorođenih po županiji“, koji je u 2021. godini iznosio 

572 živorođene osobe. Podatak za 2022. godinu nije javno objavljen na stranicama Hrvatskog 
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zavoda za statistiku. Gledano prema početnoj vrijednosti, ostvareno je smanjenje od 5,92%, što 

s obzirom na ciljnu vrijednost ne predstavlja napredak, a ujedno je i veliki izazov za Županiju, 

ali i za društvo u cjelini. Prema trećem pokazatelju ishoda „Broj domova za starije osobe“ u 

2022. godini bilo je aktivno 8 takvih ustanova na području županije, što predstavlja smanjenje 

u odnosu na početnu vrijednost. Tri subjekta prestala su s djelovanjem i navedeni podatak za 

2022. godinu ne sadrži ustanove za psihički bolesne osobe (2 ustanove) i domove za djecu (2 

ustanove). 

 

U okviru Posebnog cilja 2.2. provodila su se dva strateška projekta, prvi vezano uz zdravstvo i 

drugi vezan uz sektor socijalne skrbi.  

U sklopu strateškog projekta pod nazivom „Razvoj zdravstvene skrbi u PSŽ“ nalaze se projekti 

Opće Županijske bolnice Požega koji su prijavljeni na Poziv za dodjelu bespovratnih sredstava 

NPOO „Priprema projektno-tehničke dokumentacije za projekte u području digitalne 

transformacije i zelene tranzicije“. Navedeni projekti su DOLina zdravlja koji se odnosi na 

zelenu tranziciju, to jest izgradnju nove energetski učinkovite zgrade zdravstvene namjene te 

projekt HospitalITy vezan uz digitalizaciju zdravstvenih procesa. Nadalje, provodio se projekt 

Izgradnje zgrade Hitne medicinske pomoći (PSŽ) u okviru kojeg je u 2022. godini potpisan 

ugovor s izvođačem radova te je završena je izgradnja ROH BAU. Ukupna vrijednost 

investicije je 14.249.314,88 kn, a svi planirani radovi za 2022. godini su realizirani. Realizacija 

projekta se nastavlja unutarnjim uređenjem. Osigurana su dodatna sredstva za financiranje 

projekta od strane MRRFEU. Projekt Toplica Lipik također se nalazi u sklopu navedenog 

strateškog projekta, a u fazi je revidiranja projektno-tehničke dokumentacije za objekt Fontana 

i pripreme za prijavu na natječaj. Za projekt Izgradnja Doma zdravlja u Lipiku izrađena je 

kompletna projektno-tehnička dokumentacija, uključujući i izvedbeni projekt, te je izdana 

građevinska dozvola.  

Strateški projekt, koji se odnosi na područje socijalne skrbi, a u skladu s ovim Posebnim ciljem 

je „Sigurni u trećoj dobi“, a odnosi se na izgradnju i opremanje centara za starije osobe. Interes 

za prijavu na Poziv za dodjelu bespovratnih sredstava „Izgradnja i opremanje centara za starije 

osobe“. Iskazalo je pet jedinica lokalne samouprave s područja Požeško-slavonske županije. 

Građevinske dozvole su ishođene ili su u procesu ishođenja. 

 

U cilju poboljšanja kvalitete usluge u zdravstvu, tijekom izvještajnog razdoblja osigurana su 

sredstva zdravstvenim ustanovama namijenjena za nabavu opreme, prijevoznih sredstava, 

ulaganja u prostor, informatizaciju te investicijsko i tekuće održavanje. Financirana je nabava 
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višenamjenskog ultrazvučnog uređaja, ginekološkog ultrazvučnog color dopplera te uređaja za 

ispiranje noćnih posuda za potrebe Opće županijske bolnice Požega. Također financirana je i 

nabava operacijskog stola Općoj županijskog bolnici Pakrac i bolnici hrvatskih veterana. Domu 

zdravlja Požeško-slavonske županije financirana je nabava dvije stomatološke jedinice i nabava 

dva osobna vozila za potrebe kućne njege i tri vozila za potrebe patronaže. U sklopu Općih 

županijskih bolnica Požega i Pakrac provodili su se projekti zamjene rashladnih sustava, 

izrađena je projektna dokumentacija te su se proveli postupci nabave za radove. Isto tako, 

sredstva su redovito osiguravana i za programe financijske podrške osobama i obiteljima koje 

ulaze u skupinu socijalno ugroženih, njih ukupno 135. U 2022. godini financirala se provedba 

18 projekata vezanih za djelovanje udruga djece, osoba s invaliditetom i osoba s poteškoćama 

u razvoju. Provodio se i projekt Terme Lipik koji obuhvaća obnovu Parka u Lipiku, 

rekonstrukciju Narodnih kupki te objekta Ville Zinke „Vila dobre vode“ Grada Lipika. 

Provodila su se dva projekta vezana uz promociju zdravlja i prevenciju bolesti, a radi se o 

projektu U korak sa zdravim životom u okviru Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju 

Lipik, te projektu Zdravozubci – prevencija i promocija oralnog zdravlja prvoškolaca PSŽ“ u 

sklopu Doma zdravlja Požeško-slavonske županije. 

 U sklopu razvoja socijalne skrbi provodi se projekt izgradnje fotonaponske elektrane na zgradi 

Doma za starije i nemoćne osobe Velika. Provodio  se projekt Sigurno mjesto u suradnji s HCK 

Požega i Regionalnim koordinatorom PSŽ u sklopu kojeg je dovršen i opremljen objekt sigurne 

kuće, sklopljen ugovor za pružanje pravne i stručne podrške te se osigurava redovan rad i 

pružanje usluga korisnicima. 

Provodio se projekt Mojih 5 kvadrata, kojim se štićenicima Doma osigurava organizirano 

stanovanje izvan ustanove uz psihosocijalnu podršku, nositelj projekta je Dom za odrasle osobe 

Ljeskovica 

 

Za provedbu Posebnog cilja 2.2. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 426.183.761,65 kn, odnosno 56.564.305,75 eura. 
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7. POSEBNI CILJ 2.3. Osigurati uvjete za zdrav i aktivan život 
 

7.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 7. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 2.3. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.5.48 Rashodi za sport 

PSŽ, po stanovniku 

9,98 kn 

 

20,00 kn 

 

12,09 kn 

(2022.) 

OI.02.5.50 Površina 

izgrađenih građevinskih 

područja sportsko-rekreativne 

namjene, ha 

127,22 ha 

(2018.) 

 

180 ha 

 

127,22 ha 

(2020.) 

 

7.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 2.3.  

 

Posebni cilj 2.3. usmjeren je u skladu sa strateškim ciljem SC5 iz NRS 2030 i Prioritetom 2 

Povećanje kvalitete življenja te se njime nastoji utjecati na osobe svih životnih dobi u smjeru 

zdravstveno-rekreativnog bavljenja sportom. Nužno je ulaganje u sportsku infrastrukturu kako 

bi bila dostupna svima, a sve u okviru promicanja sporta i zdravog načina života.  

 

U smjeru osiguravanja uvjeta za zdrav i aktivan život, na području županije došlo je do 

povećanja rashoda za sport po stanovniku od 21,14%, te se povećanje kreće u zacrtanom smjeru 

prema ciljnoj vrijednosti. „Površina izgrađenih građevinskih područja sportsko-rekreativne 

namjene“ prema priloženim podacima iz 2020. godine istovjetna je onoj iz razdoblja početne 

vrijednosti, što znači da su se rashodi povećali kroz održavanja i moderniziranja postojećih 

sportskih objekata i podršku organizacijama. Podatak za 2022. godinu nije objavljen, obzirom 

da se navedeni parametar ažurira svake 4 godine. 

 

Na osnovu Programa javnih potreba u sportu financirano je 9 programa pod okriljem sportskog 

saveza Županije. Financirana su i 34 projekta direktno vezana uz sufinanciranje programa 

udruga u sportu koje nisu financirane putem Programa javnih potreba u sportu. Navedena 

sredstva usmjerena su na sportske događaje, škole sporta, edukacije sportskih trenera, 

sufinanciranje programa Hrvatskog olimpijskog odbora kao i nabavu potrebne imovine. 

 

Za provedbu Posebnog cilja 2.3. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 
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utrošeno je ukupno 775.000,00 kn, odnosno 102.860,18 eura. 

 

8. POSEBNI CILJ 2.4. Očuvati i promovirati kulturu i kulturnu baštinu 
 

  

8.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 
 

 

Tablica 8. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 2.4. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.8.26 Udio zaposlenih u 

kulturnim djelatnostima u 

ukupnom broju zaposlenih 

(zapošljavanje u kulturi) 

 

0,97% (2020.) 

 

 

>1,2% 

 

1,14% (2022.) 

OI.02.8.48 Rashodi za kulturu 

PSŽ, po stanovniku 

 

13,05 kn (2021.) 

 

 

25,00 kn 

 

 

12,86 kn (2022.) 

 

 

 

8.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 2.4. 

 

Posebni cilj 2.4. doprinosi strateškom cilju SC1 iz NRS 2030 i Prioritetu 2 Povećanje kvalitete 

življenja, a kroz aktivnosti unaprjeđivanje kulture i kulturne infrastrukture, ulaganje u kulturna 

društva i kulturno-umjetničke programe, u cilju iskorištavanja vrijedne materijalne i 

nematerijalne kulturne baštine županije.  

 

Zapošljavanje u kulturi ostvaruje porast u odnosu na početnu vrijednost te je izvjesno dostizanje 

ciljne vrijednosti u narednim izvještajnim razdobljima. S druge strane, „Rashodi za kulturu 

PSŽ“ po stanovniku zadržani su na gotovo istoj razini, kao i 2021. godine, u cilju povećanja u 

narednom periodu, između ostaloga i realizacijom velikih infrastrukturnih projekata u ovom 

području. 

 

Tijekom 2022. godine sufinancirano je 59 programa u filmskoj, plesnoj i dramskoj umjetnosti, 

kao i amaterskom kulturnom djelovanju, u kontekstu ulaganja u kulturnu baštinu. Važno je za 

istaknuti  projekt „Arheološki park i kaptolski tumuli“ u općini Kaptol, koji je opisan u 

posebnom cilju 1.3. 
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Za provedbu Posebnog cilja 2.4. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 478.000,00 kn, odnosno 63.441,50 eura. 

 

9. POSEBNI CILJ 2.5. Osnažiti organizacije civilnog društva (OCD) 
 

9.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 9. Pokazatelj ishoda Posebnog cilja 2.5. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.13.29 Broj aktivnih 

udruga na području županije 

861 udruga     

(2021.) 

 

950 

 

866 

(2022.) 

 

 

9.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 2.5. 
 

 

Posebni cilj 2.5. usmjeren je na postizanje strateškog cilja SC5 iz NRS 2030 i Prioriteta 2. 

Povećanje kvalitete življenja tako da se stanovništvo županije nastoji poticati u smjeru 

uključivanja u rad zajednice. Takav način djelovanja moguć je kroz građansku participaciju, 

volontiranje, međukulturalni dijalog, međusektorsku suradnju, zaštitu manjina i slično. Poseban 

naglasak stavlja se na poticanje aktivnog djelovanja organizacija civilnog društva, kao i udruga 

nastalih na osnovu sudjelovanja u Domovinskom ratu.  

 

Provedba Posebnog cilja 2.5. mjeri se kroz „Broj aktivnih udruga na području Požeško-

slavonske županije“. Ostvarena vrijednost za 2022. godinu iznosi 866, što je za 5 više u odnosu 

na početnu vrijednost iz 2021. godine. 

 

U izvještajnom razdoblju financiran je 41 program ili projekt namijenjen udrugama osoba s 

invaliditetom, osoba s teškoćama u razvoju i djece. Provedeno je 10 programa u području 

tehničke kulture usmjerenih na poboljšanje digitalnih i tehničkih vještina kod djece i osoba 

mlađe životne dobi. Financirano je 30 programa vezanih uz udruge proistekle iz  Domovinskog 

rata, koje za cilj imaju poboljšanje kvalitete života branitelja i njihovih obitelji kao i promicanje 

vrijednosti Domovinskog rata. 

 

Za provedbu Posebnog cilja 2.5. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 
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utrošeno je ukupno 446.000,00 kn, odnosno 59.194,37 eura. 

 

 

10. POSEBNI CILJ 2.6. Razviti održivu i pametnu komunalnu, prometnu, IKT i drugu 

infrastrukturu 

 

10.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 10. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 2.6. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.5.30 Stanovništvo 

priključeno na javnu 

vodoopskrbu 

 

54.582 (2021.) 

 

 

>60.000 

 

       54.582 (2021.) 

 

 

 

10.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 2.6. 
 

 

Posebnim ciljem 2.6. doprinosi se provedbi strateškog cilja SC10 iz NRS 2030 te Prioritetu 2. 

Povećanje kvalitete življenja s aktivnostima vezanim uz pojačanim ulaganjima u sustav 

vodoopskrbe, javne odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, električnu energiju, sustav 

opskrbe plinom, ulaganja u komunalnu infrastrukturu te ulaganja u željeznički i cestovni 

promet. Naglasak unutar ovog Posebnog cilja je na unaprjeđenju mobilne infrastrukture kao i 

daljnjem razvoju širokopojasnog interneta.  

 

Razvoj komunalne infrastrukture prema podatku iz 2021. godine ukazuje na brojku od 54.582 

stanovnika priključena na javnu vodoopskrbu, dok podatak iz 2022. godine nije  objavljen u 

trenutku pisanja izvješća.  

 

U okviru Posebnog cilja 2.6. provodio se strateški projekt pod nazivom „Ulaganje u prometnu 

povezanost PSŽ“ koji obuhvaća izgradnju dionica brze ceste Brestovac Požeški – čvorište 

Godinjak, pri čemu su tijekom 2022. godine izrađeni glavni projekti te je tijekom 2022. godine 

izvršeno prikupljanje dokaza pravnog interesa nakon čega slijedi predaja zahtjeva za ishođenje 

građevinske dozvole. Za projekt brze ceste Pleternica – Požega - Brestovac izrađen je idejni 

projekt te je ishođena građevinska dozvola. Izrada glavnih projekata je u tijeku. U sklopu 
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projekta Spojne ceste Lipik – autocesta A3 (Lipovljani) Hrvatske ceste ugovorile su izradu 

studije utjecaja na okoliš s ishođenjem Rješenja o prihvatljivosti zahvata za okoliš te izradu 

idejnih projekata s ishođenjem lokacijske dozvole. Izdana je Potvrda o usklađenosti zahvata s 

prostorno-planskom dokumentacijom te je u tijeku završna faza izrade Studije utjecaja na 

okoliš.  

Unutar strateškog projekta „Aglomeracija Kutjevo-Velika“, tijekom 2022. godine izrađivana je  

projektno-tehnička dokumentacija.  

U 2022. godini u sklopu strateškog projekta „Akumulacija Kamenska“ imenovano je 

savjetodavno stručno povjerenstvo te je u tijeku rješavanje pitanja vezanih uz zaštitu okoliša 

kao temelj daljnjeg napretka projekta.  

U sklopu strateškog projekta „Akumulacija Šumetlica“, čija su investitorska prava pod 

Hrvatskim vodama nije bilo novih aktivnosti.  U okviru strateškog projekta Trg Svetog Trojstva 

za koji je u 2021. godini dobiveno idejno rješenje rekonstrukcije trga, u 2022. godini izrađivala 

se projektno-tehnička dokumentacija u svrhu prijave projekta za financiranje kroz ITU 

mehanizam. 

 

Za provedbu Posebnog cilja 2.6. u izvještajnom razdoblju nije došlo do utroška financijskih 

sredstava iz proračuna Požeško-slavonske županije, obzirom da su nositelji aktivnosti javna 

poduzeća ( Hrvatske ceste). Redovno održavanje i investiranje u prometnu infrastrukturu na 

području županije, realizira se kroz djelovanje Županijske uprave za ceste Požeško-slavonske 

županije i obuhvaćeno je drugim izvješćem.  
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11. POSEBNI CILJ 2.7. Osigurati ekološku i energetsku tranziciju 
 

11.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 11. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 2.7. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.6.41 Primarna 

proizvodnja obnovljivih 

izvora energije prema vrsti 

2,72 MW 

(2019.) 
5 MW 

4,72 MW 

(2022.) 

OI.02.11.44 Broj javno 

dostupnih punionica za vozila 

na električni pogon 

7 punionica 

(2020.) 
20 punionica 

8 punionica 

(2022.) 

OI.02.6.64 Sakupljena 

količina odvojenog 

komunalnog otpada u sklopu 

javne usluge 

1.731,38 t  

(2019.) 
2.000 t 

1.789,08 t 

(2021.) 

 
 

 

11.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 2.7. 

 

Posebni cilj 2.7. usmjeren na strateški cilj SC8 iz NRS 2030 te Prioritet 2. Povećanje kvalitete 

življenja za cilj ima zaštitu okoliša suzbijanjem onečišćenja te očuvanje bioraznolikosti i 

povećanje prirodnog kapitala. Energetska učinkovitost i samodostatnost, te očuvanje prirodnih 

resursa najvažnije su stavke unutar aktivnosti ovog Posebnog cilja. Ekološka proizvodnja, 

prelazak na čistu energiju te smanjenje uporabe pesticida željeni su učinci provedenih aktivnosti 

i mjera.  

 

Prema priloženim podacima pokazatelja ishoda, provodi se ciljano kretanje u smjeru osiguranja 

ekološke i energetske tranzicije. Tako je „Primarna proizvodnja obnovljivih izvora energije“ u 

2022. godini dosegla vrijednost blizu ciljne (2027.godinu) , povećavši se s 2.72 MW do 4.72 

MW, a pozitivno kretanje bilježi i „Sakupljena količina odvojenog komunalnog otpada u sklopu 

javne usluge“, povećavši se s 1.731,38 t do 1.789,08 t s time da podatak za 2022. godinu nije 

objavljen od strane Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja. Kada je riječ o punionicama 

za vozila na električni pogon, u funkciju je stavljena jedna nova punionica na području županije 

u 2022. godini te tako i ovaj pokazatelj bilježi napredak u pravcu dostizanja postavljenje ciljane 

vrijednosti do 2027. godine. 
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U okviru Posebnog cilja 2.7. provodili su se strateški projekti „Geotermalni izvori Požeško-

slavonske županije“, „Energetska učinkovitost“ i „Regionalni centar za gospodarenje otpadom 

Šagulje“.  

U okviru projekta „Geotermalni izvori Požeško-slavonske županije“ tijekom 2022. godine 

izrađene su 4 studije te su se provodile aktivnosti vezane za izradu projektno-tehničke 

dokumentacije za Toplovod Lipik, izrađivana je  Analiza potencijala korištenja geotermalne 

energije i dokumentacija za stjecanje dozvole za istraživanje. Osim inicijalnih istraživanja i 

studija, izrađuje se  dokumentaciju kako bi se dobilo pravo na istražni prostor i izradila tehnička 

dokumentacija za provođenje istražnih radova.  

U sklopu strateškog projekta „RCGO Šagulje“ u 2022. godini, a temeljem Izmjena Plana 

gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017-2022., radilo se na novelaciji do 

sada izrađene dokumentacije, kao i ishođenju lokacijske dozvole. U narednom periodu potrebno 

je ishoditi još tri lokacijske dozvole za pretovarna mjesta (Požega, Pakrac i Slavonski Brod). 

Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava produljen je do 31. prosinca 2023. godine.  

Na području korištenja obnovljivih izvora energije i energetske obnove u 2022. godini provodili 

su se projekti koji su u različitim fazama realizacije. Započeli su radovi na Projektu energetske 

obnove zgrade Zavoda za javno zdravstvo Požeško-slavonske županije. Provodili su se postupci 

javne nabave za projekte izgradnje sunčane elektrane na zgradi Doma za starije i nemoćne 

osobe Velika i zgradi OŽB Pakrac. Za izgradnju sunčane elektrane na zgradi OŠ Lipik u 2022. 

godini  prikupljala se dokumentacija potrebna za provođenje javne nabave za izvođenje radova, 

dok je u slučaju projekata zamjene rashladnika OŽB Požega i OŽB Pakrac u 2022. godine 

izrađena projektna dokumentacija te su se proveli postupci nabave za radove. 

 

Za provedbu Posebnog cilja 2.7. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 1.526.324,46 kn, odnosno 202.578,07 eura. 
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12. POSEBNI CILJ 2.8. Osigurati demografski oporavak 
 

12.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 12. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 2.8. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.3.02 Postotak 

stanovništva od 0 do 14 

godina u ukupnom 

stanovništvu 

14,79% (2020.) >16% 14,28% (2021.) 

OI.02.2.60 Broj dječjih vrtića 

i drugih pravnih osoba koje 

ostvaruju programe 

predškolskog odgoja 

16 vrtića (2021.) >25 vrtića 14 vrtića (2022.) 

 
 

 

12.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 2.8. 

 

Posebnim ciljem 2.8. djeluje se u skladu sa strateškim ciljem SC6 iz NRS 2030 te Prioritetu 2. 

Povećanje kvalitete življenja, a u cilju povećanja broja stanovnika županije, poticanje 

pronatalitetne politike te smanjenja stope iseljavanja radno sposobnog stanovništva. Prema 

tome, cilj je utjecati na problem negativnih demografskih kretanja, kao i sprječavanje nastavka 

iseljavanja, prije svih mlađe populacije.  

 

Podaci koji ukazuju na promjene demografske slike županije prikazuju nastavak negativnih 

demografskih trendova. Stanovništvo od 0 do 14 godina starosti među ukupnim stanovništvom 

županije čini 14,28%. Podatak je preuzet iz Popisa stanovništva za 2021. godinu kao 

posljednjeg dostupnog takvog dokumenta. „Broj dječjih vrtića i drugih pravnih osoba koje 

ostvaruju programe predškolskog odgoja“ se smanjio u odnosu na početnu vrijednost, zbog 

spajanja pravnih osoba koje ostvaruju program predškolskog odgoja, pa tako pokazatelj za 

2022.godine iznosi 14. Važno je za napomenuti kako su se na području županije, u 

promatranom razdoblju odvijale brojne investicije u ovom području, pa je tako započela 

izgradnja novog vrtića u naselju Kuzmica, na području grada Pleternice, u naselju Rajsavac 

otvorena je podružnica Dječjeg vrtića „Jakšić“, također prijavljen je projekt dogradnje istog 

vrtića. Provodile su se pripremne radnje za izgradnju dječjeg vrtića u Brestovcu. Zaključno, 

može se konstatirati kako je ukupan kapacitet dječjih vrtića i drugih pravnih osoba koje 
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ostvaruju programe predškolskog obrazovanja povećan u odnosu na početnu godinu. 

 

Proveden je projekt Obrok za 5 faza VI. tijekom protekle školske godine, dok je u tekućoj 

školskoj godini u provedbi projekt Obrok za 5 faza VII. kojim se 212.612 obroka podijelilo 

među 1.042 djece školske dobi. Financirana je i nabava didaktičke opreme i materijala 

potrebnih za provođenje predškolskih programa. Na snagu je stupila i Odluka o stipendiranju 

studenata s početkom aktualne akademske godine kojima se ukupan broj stipendija smanjio, ali 

su se povećali njihovi iznosi, i to za 88-300%. Također, osigurane su i stipendije za učenike 

svih smjerova 1. razreda Poljoprivredno prehrambene škole Požega. U ukupnom zbroju, 45 

učenika i 44 studenta primaju stipendije u aktualnoj školskoj, odnosno akademskoj godini. 

 

Za provedbu Posebnog cilja 2.8. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 1.680.584,42 kn, odnosno 223.051,88 eura. 

 

 

13. POSEBNI CILJ 3.1. Unaprijediti učinkovitost javne uprave i upravljanje javnom 

imovinom 

 

13.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 13. Pokazatelj ishoda Posebnog cilja 3.1. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.14.02 Broj javnih 

službenika na 1.000 

stanovnika 

2,36  ( 2018.) 1,80 2,66 (2021.) 

OI.02.144.55 Ugovorena 

sredstva fondova EU u BDP-u 

županije 

35,2 %(2019.) >40% 36,68 % 

 

13.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 3.1. 

 

Posebni cilj 3.1. doprinosi strateškom cilju SC3 iz NRS 2030 i Prioritetu 3. Učinkovita javna 

uprava i upravljanje imovinom, prostorno i strateško planiranje. Provedene mjere i aktivnosti 

usmjerene su na jačanje učinkovitosti javne uprave i kvalitetnije upravljanje županijskom 
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imovinom. Ciljevi su provođenje digitalizacije javne uprave, jačanje njezine transparentnosti i 

jačanje kompetencija unutar struktura javne uprave, te poboljšanje upravljanja javnom 

imovinom.  

 

Prema pokazatelju ishoda „Broj javnih službenika na 1.000 stanovnika“ vidljivo je povećanje 

njihovog broja u 2021. godini, što nije u skladu s očekivanom ciljanom vrijednosti za 2027. 

godinu koja iznosi 1,80 te će se u navedenom periodu nastojati i doseći. Brojka ostvarena u 

2022. godini nije dostupna na stranicama Hrvatskog zavoda za statistiku, koji je važeći izvor 

podataka za ovaj pokazatelj.  

Pokazatelj „Ugovorena sredstava fondova EU u BDP-u županije“ iznosi 36,78 %, što 

predstavlja rast za 1,58 % u odnosu na podatke iz 2019. godine. Pri izračunu pokazatelja 

uzimani su posljednji dostupni podaci za BDP po županijama (2020. godina) i EU sredstva 

(4/2021 godine). Prema navedenom pokazatelju vidljiv je trend povećanja udjela EU sredstava, 

što će biti još izraženije u narednom periodu.  

 

Za provedbu Posebnog cilja 3.1. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 17.261.760,00 kn, odnosno 2.291.029,27 eura. 

 

14. POSEBNI CILJ 3.2. Unaprijediti sustav prostornog i strateškog planiranja 
 

14.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 14. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 3.2. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.7.30 Poslovna 

digitalizacija 
novi pokazatelj 

uveden digitalni 

sustav 

prostornog i 

strateškog 

planiranja i 

upravljanja 

imovinom 

implementiran DMS 

sustav na području 

uredskog poslovanja 

(2022.) 

 

  

14.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 3.2. 

 

Posebnim ciljem 3.2. djeluje se u smjeru strateškog cilja SC3 iz NRS 2030 te Prioritetu 3. 

Učinkovita javna uprava i upravljanje imovinom čime se naglasak stavlja na razvitak sustava 
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prostornog planiranja kao i sve aktivnosti povezane sa strateškim projektima i dokumentima. 

  

U sklopu uvođenja poslovne digitalizacije, implementiran je DMS sustav na području uredskog 

poslovanja, a koji se primjenjuje u sistematiziranju i implementaciji strateških dokumenta.  

 

U okviru provedbe sustavnog razvoja i prostornog planiranja, u 2022. godini izdano je 225 

građevinskih i 505 uporabnih dozvola, dok je Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo 

i zaštitu okoliša nositelj izrade Prostornog plana Požeško-slavonske županije, te su u tijeku IV. 

izmjene i dopune navedenog dokumenta u cilju ažuriranja i digitaliziranja sadržaja.  

 

Za provedbu Posebnog cilja 3.2. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 1.744.029,81 kn, odnosno 231.472,53 eura. 

 

15. POSEBNI CILJ 3.3. Ojačati otpornosti na krizne situacije 
 

15.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 15. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 3.3. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.10.33 Broj članova 

operativnih snaga civilne 

zaštite, na 1.000 stanovnika 

12 operativnih 

skupina (2021) 

>12 operativnih 

skupina 

23 operativne  

skupine (2022.) 

OI.02.10.30 Brzina odgovora 

na sigurnosne prijetnje 

Srednja razina 

spremnosti 

(2020.) 

Visoka razina 

spremnosti 

 

Srednja razina 

spremnosti 

(2022.) 

 
 

15.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 3.3. 

 

Posebnim ciljem 3.3. doprinosi se strateškom cilju SC7 iz NRS 2030 i Prioritetu 3. Učinkovita 

javna uprava i upravljanje imovinom i to tako da se provode mjere i aktivnosti usmjerene na 

razvoj sustava zaštite od velikih nesreća, prirodnih nepogoda i drugih nesreća, te samim time i 

sprječavanje mogućnosti nastanka šteta od navedenih okolnosti.  

Jačanje otpornosti na krizne situacije u nekoliko godina unazad dobiva na sve većoj važnosti, 
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ako se u obzir uzme pojava pandemije virusa COVID-19, ratna zbivanja na teritoriju Europe, 

učestale migracije kao i prirodne nepogode uzrokovane klimatskim promjenama. Pokazatelji 

ishoda Posebnog cilja 3.3. su „Broj članova operativnih snaga civilne zaštite na 1.000 

stanovnika“ te „Brzina odgovora na sigurnosne prijetnje“. Spremnost na odgovor u situacijama 

sigurnosnih prijetnji na srednjoj je razini, kao i 2020. godine, te se u 2022. godini osiguralo 

financiranje djelovanja HGSS-a kao i Vatrogasne zajednice Požeško-slavonske županije u 

svrhu efikasnijeg djelovanja u slučajevima kriznih situacija. Kao drugi pokazatelj „Broj 

operativnih skupina civilne zaštite unutar jedinica lokalne samouprave“ povećao se u 2022. 

godini u odnosu na 2021. godinu, te su tako aktivne 23 operativne skupine. Razlog leži u 

činjenici kako se 2022. godine Zakon o sustavu civilne zaštite mijenjao, prilikom kojeg je svaka 

jedinica lokalne samouprave preuzela obvezu ustrojiti operativne skupine, koje će daljnjim 

učenjem i edukacijom doći do visoke razine otpornosti na krizne situacije. Općine na području 

županije imaju tako svaka po dvije operativne skupine, dok gradovi Pleternica, Kutjevo, Pakrac 

i Lipik imaju po tri operativne skupine. Grad Požega ima Postrojbu civilne zaštite opće 

namjene, koja broji 47 članova. 

 

Za provedbu Posebnog cilja 3.3. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 3.738.736,75 kn, odnosno 496.215,64 eura. 

 

16. POSEBNI CILJ 4.1. Razviti potpomognuta područja i područja s razvojnim 

posebnostima 

16.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 16. Pokazatelji ishoda Posebnog cilja 4.1. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.4.28 Ocjena 

konkurentnosti županije u 

odnosu na EU regije, indeks 

indeks 35 (2017. 

razina EU-a, 

1218 mjesto) 

indeks 45 
indeks 36 

(2020.) 

OI.02.13.26 Broj zaposlenih u 

dobi do 30 godina, za koje je 

poslodavac oslobođen 

plaćanja doprinosa na plaću 

1.524  (2021.) 2.000. 1.867 (2022.) 

OI.02.13.28 Broj zaposlenih 

na 1.000 stanovnika 

336 zaposlenih 

(2020.) 
>450 zaposlenih 

 

343 zaposlenih 

(2022.) 
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16.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 4.1. 

 

Posebni cilj 4.1. povezan je sa strateškim ciljem SC12 iz NRS 2030 i Prioritetom 4. 

Ravnomjeran regionalni razvoj, a smjer djelovanja u sklopu mjera i aktivnosti teži razvoju 

potpomognutih područja, kao i područja s razvojnim posebnostima. Njihov razvoj provodi se 

demografskom revitalizacijom, poticanjem gospodarske obnove, provođenjem pametnog 

upravljanja resursima, utjecajem na poboljšanje kvalitete života ulaganjem u javnu 

infrastrukturu kao i razvitkom pametnih sela.  

Prema pokazatelju „Ocjena konkurentnosti županije u odnosu na EU regije“, indeks u početnoj 

2017. godini iznosio je 35, a u 2020. godini 36, dok je ciljna vrijednost za 2027. godinu 

postavljena na indeks 45. Prema tome, vidljivi su pozitivni pomaci u području konkurentnosti, 

a kako bi se ubrzala dinamika dostizanja ciljane vrijednosti, potrebno je učiniti dodatne napore 

u stvaranju boljih preduvjeta za poslovanje i povećati izdvajanja za gospodarstvo. 

„Broj zaposlenih u dobi do 30 godina za koje je poslodavac oslobođen plaćanja doprinosa na 

plaću“ iznosi 1.867 zaposlenih osoba, što je povećanje od 18,37% u odnosu na brojku iz 

početnog razdoblja, te je trend kretnje pozitivan i u smjeru ciljne vrijednosti.  

Kada je riječ o broju zaposlenih na području županije na 1.000 stanovnika, u izvještajnom 

razdoblju dolazi do povećanja brojke za 2,1% u odnosu na početnu vrijednost što ukazuje na 

pozitivan trend po pitanju zapošljavanja na području županije.  

 

U 2022. godini realizirana su tri projekta vezana uz razvoj potpomognutih područja, a to su 

Unaprjeđenje infrastrukture OŠ Dragutin Lerman Brestovac, obnova krovišta OŠ Ivan Goran 

Kovačić Velika te rekonstrukcija javne rasvjete u školsko-sportskoj dvorani OŠ Lipik. 

 

Za provedbu Posebnog cilja 4.1. u 2022. godini iz proračuna Požeško-slavonske županije 

utrošeno je ukupno 1.125.389,40 kn, odnosno 149.364,84 eura. 
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17. POSEBNI CILJ 4.2. Razviti urbana područja 
 

17.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda 

 

Tablica 17. Pokazatelj ishoda Posebnog cilja 4.2. 

 

Pokazatelj ishoda 

Početna 

vrijednost 

Ciljna 

vrijednost 

2027. 

Ostvarena  vrijednost 

OI.02.4.18 Pokrivenost 

širokopojasne mreže % 

Fiksna mreža 

45,7 % 

(Q1 2020.) 

>60% 

 

56,7% 

(2022.) 

OI.02.13.09 Stanovništvo 

koje živi u područjima s 

integriranim strategijama 

urbanog razvoja 

Novi pokazatelj 
Rast 2% 

godišnje 

45.191 stanovnika 

(2022.) 

 
 

17.2. Opis napretka u provedbi Posebnog cilja 4.2. 

 

Posebnim ciljem 4.2. djeluje se u smjeru strateškog cilja SC13 iz NRS 2030 te Prioriteta 4. 

Ravnomjeran regionalni razvoj, s naglaskom na ravnomjerni regionalni razvoj. Važnost je u 

razvoju urbanih sredina na osnovu poboljšanja digitalne telekomunikacijske tehnologije kroz 

mreže i usluge, uvođenje inovacije i kvalitetnije korištenje znanja. Pametni i održivi gradovi 

također su jedan od ciljeva razvoja, u okviru čega se provodi ulaganje u gospodarstvo, ljude, 

okoliš, upravljanje i mobilnost, a sve pod zajedničkim obilježjem pametnog i održivog razvoja.  

 

Dva pokazatelja ishoda nalaze se u okviru Posebnog cilja 4.2., od kojih se prvi navedeni odnosi 

na „Pokrivenost širokopojasne mreže %“ na području županije u 2022. godini, te iznosi 56,7% 

što je za 11 postotnih poena više od početne vrijednosti. Drugi pokazatelj odnosi se na brojku 

stanovništva s prebivalištem na području s integriranom strategijom urbanog razvoja. U 

Požeško-slavonskoj županiji status urbanog područja imaju gradovi Požega i Pleternica te 

općine Brestovac, Kaptol, Jakšić i Velika, te isto urbano područje broji 45.191 stanovnika 

prema podacima zadnjeg popisa stanovništva iz 2021. godine. Budući da se radi o novom 

pokazatelju, prikazana vrijednost će biti početna vrijednost s kojom će se mjeriti rast u 

narednom razdoblju.  

 

Za provedbu Posebnog cilja 4.2. iz proračuna Požeško-slavonske županije u izvještajnom 

razdoblju nisu utrošena financijska sredstva.  
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ZAKLJUČAK 
 

 

Na osnovu priloženih podataka o ostvarenim pokazateljima ishoda u okviru posebnih ciljeva 

iščitavaju se sljedeći zaključci: 

- Od ukupnog broja pokazatelja ishoda njih 18 ostvaruje pozitivan pomak u izvještajnom 

razdoblju, od kojih 3 premašuju zacrtanu ciljnu vrijednost pokazatelja ishoda, a to su 

uvoz i izvoz dobara i usluga, noćenja u turističkim objektima te gustoća liječnika na 

10.000 stanovnika, dok ostvareni prihodi u području „prerađivačka industrija“ 

djelomično ulaze u navedenu skupinu, obzirom da prihodi od izvoza premašuju ciljnu 

vrijednost, a uvoz je u porastu s vrijednošću nešto nižom od ciljne vrijednosti. 

- Pokazatelji ishoda koji su zadržali vrijednost identičnu početnoj su indeks turističke 

razvijenosti, površina izgrađenih građevinskih zemljišta sportsko-rekreacijske namjene, 

stanovništvo priključeno na javnu vodoopskrbu te brzina odgovora na sigurnosne 

prijetnje. 

- Među navedenim pokazateljima ishoda, za jedan pokazatelj ishoda nisu dostupni podaci 

novijeg datuma od onoga navedenog pod početnom vrijednosti, a radi se o stanovništvu 

priključenom na javnu vodoopskrbu. Razlog tome je izostanak objave podataka, 

odnosno izvještaji koji obuhvaćaju navedene podatke objavljuju se kasnije tijekom 

godine ili manje učestalo.  

- Kod 8 pokazatelja ishoda ne bilježi se napredak u 2022. godini u odnosu na početnu 

vrijednost, odnosno ostvareno kretanje nije u smjeru ispunjenja ciljne vrijednosti. 

Razlog nepovoljnog kretanja kod jednog dijela pokazatelja ishoda su promjene 

zakonskih okvira ili praćenja pokazatelja, ali i posljedice pojave pandemije Covid-19, 

odnosno smanjena ulaganja, nemogućnost redovitog obavljanja djelatnosti zbog 

povećanih troškova i slično. Unutar te skupine ishoda nalaze se subjekti upisani u 

Upisnik poljoprivrednih proizvođača, rashodi za kulturu PSŽ po stanovniku, postotak 

osoba koji je završio diplomski studij, broj domova za starije osobe te broj dječjih vrtića 

i drugih pravnih osoba koje ostvaruju programe predškolskog odgoja. Još uvijek 

prisutan negativan trend iseljavanja, posebice stanovništva mlađe životne dobi, ali i 

nastavak niske stope nataliteta na razini cjelokupne države, izravno utječe na negativno 

kretanje postotka stanovništva od 0 do 14 godina u ukupnom stanovništvu, broj 

živorođenih te broj javnih službenika na 1.000 stanovnika. 
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Gledano ukupno, razvoj Požeško-slavonske županije kreće se u pozitivnom smjeru, s 

naglaskom na potrebu snažnijeg djelovanja u smjeru sprječavanja nastavka negativnih 

demografskih trendova iseljavanja uglavnom mlađeg stanovništva kao i smanjenja nataliteta. 

Kako bi se navedeni problem postupno rješavao, nužno je ulagati u kvalitetu života na području 

Požeško-slavonske županije, pružanje većih mogućnosti za zapošljavanje, osnaživanje 

zdravstvenog i obrazovnog sustava i sve ostale faktore ključne za privlačenje i zadržavanje 

stanovništva na području županije. Važno je napomenuti, kako za pokazatelje ishoda koji imaju 

negativan trend, postoje jasni smjerovi i konkretne aktivnosti i projekti kojima se isti nastoje 

promijeniti, pa je tako kod pitanja broja diplomiranih studenta, učinjen iskorak preustrojem 

Veleučilišta u Fakultet, u sektoru kulture pripremaju se značajni infrastrukturni projekti, samim 

time će i izdvajanja za kulturu biti veća, ako se pogleda pokazatelj domovi za starije, u fazi 

ishođenja su građevinske dozvole i pripremaju se projektne prijave, u području predškolskog 

odgoja odvijaju se investicije, koje su već rezultirale povećanjem broja mjesta u dječjim 

vrtićima, kroz otvaranje podružnica postojećih dječjih vrtića. Najveći izazov predstavlja pitanje 

demografskih kretanja i zaustavljanje iseljavanja, što zahtjeva dugoročni i sustavni pristup svih 

dionika.  
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